

资讯



“陈砦花卉杯”



第二十四届中国（郑州）兰花博览会下月在 郑州·中国绿博园盛大启幕 万株兰花竞绿城

展览时间：2014年4月1日至4月3日

展示时间：2014年4月1日至5月3日

活动地点：郑州·中国绿化博览园

中国兰花博览会简称兰博会，是我国规模最大、档次最高、影响最广的国家级兰花盛会，在东南亚乃至全世界都有较大知名度和美誉度的专业博览会。兰博会每年举办一届，自1988年在广州举办首届以来，先后在深圳、厦门、成都、昆明、汕头、北海、无锡、杭州、贵阳、武汉、温州、太仓等地举办，已经成功举办了23届。

中国兰花博览会是中国花卉协会兰花分会举办的全国性兰花盛会，旨在通过兰花展示、交易、研讨推进兰花新技术、新成果、新设备的推广应用，促进我国兰花事业的全面发展，充分展示了我国兰花的无穷魅力和兰花事业的最新发展水平，对促进兰花产业发展和中外兰花文化的交流起到了重要作用，更开创了国内外以及海峡两岸兰花学术交流的新局面，促使爱兰、养兰之风在全国各地形成，兰文化的影响变得更加广泛。

高度重视 精心组织 共创兰博盛会

“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会是江淮以北地区首次举办的国家级兰花博览会，将加快我国南北区域兰花产业的交流与合作，促进本地兰花产业发展，挖掘和传承中原兰文化，提升郑州市兰花产业发展的水平。

本届兰博会由中国花卉协会兰花分会、河南省林业厅、河南省花卉协会、郑州市人民政府主办；由郑州市花卉苗木协会、郑州市林业局、郑州市园林局、郑州市农业工作局、郑州市苗木花卉协会兰花分会承办，由各县（市、区）人民政府、郑州航空港区、郑东新区、郑州高新区、郑州经济技术开发区管委会、郑州市苗木场、郑州市林业工作总站、郑州市第三苗圃、郑州市农林科学研究所、郑州绿金园农业科技有限公司、郑州陈砦花卉市场、名门地产（河南）有限公司等协办。

为成功举办“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会，中国花协、省花协以及郑州市委、市政府高度重视，成立了以中国花卉协会兰花分会常务副会长陈栋、河南省花卉协会会长

何东成等领导为主任的“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会筹备委员会。为保证“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会高标准、高质量的举办，省辖市相关领导亲自带队到海南、云南等地进行邀展，得到了各地兰花协会的大力支持，保证了参展兰花的品质和质量。为确保各项筹备工作的快速推进，郑州市林业局抽调精兵强将，集中办公，专职负责兰博会的宣传、招商、邀展、布展等各项工作，实现了各环节的无缝对接。

截至目前，报名参会代表已有3000余人，收到各地兰友送展参评作品5000余盆，预计展会人数将达20万人次。

兰香绿城 美丽郑州 让兰花在中原绽放

“兰香绿城 美丽郑州”是“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会的主题。本届兰博会将于2014年4月1日至4月3日在郑州·中国绿化博览园举办，为让中原人民尽享兰花盛宴，展会结束后，部分花卉展示时间将持续到2014年5月3日。

为充分展示“兰香绿城 美丽郑州”

的主题，本届兰博会设置了国兰文化馆、国兰精品馆、洋兰景观馆、兰文化馆等四大主题展馆，展示面积达15000平方米。

国兰文化馆以中国传统建筑布局“三进三出”为主结构，以中国古典园林的设计精髓为主线，集中展示了兰与人文、兰与生活。中国兰文化是中国的文化瑰宝，也是世界的文化财富。国人爱兰、养兰、赏兰历史悠久。而兰花的品格被历代文人雅士所推崇，并逐步从一种普通花草脱俗

而出，升华成为一种艺术、一种文化，更升华成了一种民族精神的象征。近年来随着我国经济的不断发展，人民生活水平的不断提高，人们对精神生活的不懈追求，兰花已经逐渐飞入了寻常百姓家，国兰文化馆就是通过兰花与茶品、与红木、与紫砂、与家居、与服饰、与书画、与翡翠，将中国传统文化的“兰文化”与生活自然融合，从而使兰花飞入寻常百姓家。

国兰精品馆集中展示了我国国兰中的精品。“芝兰生幽谷，不以无人而不芳”，这就是被中国文化先师孔子誉为“王者香”的国兰。“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会国兰精品展馆展出了来自北京、港澳台、海南、江苏、浙江和河南等24个省份和地区，以及韩国的5000余盆精品国兰，展出品种涵盖了国兰的春兰、莲瓣兰、蕙兰、建兰、寒兰、墨兰、春剑等七大类。

洋兰景观馆主要是由蝴蝶兰组成的各类景观造型。近年来，随着我市花卉产业的飞速发展，以蝴蝶兰为

代表的洋兰逐渐走入

寻常百姓家，成为

家居点缀，营造

气氛的首选。洋兰景观

馆由我省知名的花

卉企业和花卉产业发

展迅速的县（市）区共同打

造，旨在通过洋兰景观

的塑造，树立广大市民爱兰、护兰、

咏兰的意识，推动我市花卉产业的迅

速发展。

兰文化馆通过洋兰景观、洋兰单株、组合花展、兰花书法绘画摄影展的形式，集中展示了兰花文化；兰与科技更是通过图文并茂和实物，展示近年来我



国兰花发展的新科技、新技术、新成果。

万株兰花争奇斗艳 261个奖项花落谁家

本届展会共设置了国兰、洋兰等7个大项的评比，届时将组织国内外知名专家对各参展单位参展的兰花品种、品质及景观效果等进行评比、评奖活动。洋兰景观展馆及科普馆奖项设有3名一等奖，6名二等奖，9名三等奖及6名最佳组织奖，共24个奖项；国兰展馆奖项设有特等奖5名，金奖30名，银奖80名，铜奖110名，组织奖4名、贡献奖4名、兰文化设计奖4名，共237个奖项。究竟谁能成为本届兰博会的花魁呢？让我们拭目以待。

“中中”“兰兰”邀您一起赏兰花

为办好本届兰博会，筹委会在全国范围内征集本届兰博会吉祥物，在众多作品中，专家组一致同意“中中”、“兰兰”为“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会吉祥物。“中中”以国兰为原型进行拟人化设计，张开的臂膀寓意郑州人民喜迎八方来客。兰花品质高洁，誉为“花中君子”，寓意美好、高洁、淳朴、贤德、俊雅。“兰兰”构思新颖、造型简洁、色彩鲜明、动感十足、形象可爱；能体现“陈砦花卉杯”第二十四届中国（郑州）兰花博览会及郑州市的特色，有较高的寓意和深度，充分体现兰花博大精深的文化内涵。

为营造浓厚的兰花文化氛围，让广大市民尽情领略兰花的美丽风姿，将兰文化精粹发扬光大，积极推动我市兰花产业的发展，我们将着力把本届兰博会打造成国内外兰界具有较强影响力的一场盛会！



▼ 郑州陈砦花卉市场



▼ 名门地产（河南）有限公司

